
FEUILLE TD2

Rappels
· en -en e0 résultats de la répétition de nexp . indep .

↳ rialisations independantes d'une in bi Zo (8
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· Un échantillon est une saile Xe- Xn de vaii .d .
de bi Lo ,
o

↳ lates Twee to (en) =((c) ,..,Xn()) ,
où -- Xa iid de loi Lo*) .

· Le modèle stat est décrit par tous les échantillons Xe...,Xniid

de Loi Yo
,
Foc

· Parameted'interet : glo) -

Estimateur : = fonction de Xe-> In ,
où

Xe .. Xu échantillon
cid de boi 20 ,
0 - Siguged" fo

alors
,
comme cas y en

isso de la loi Lot :

g(x = - (n)g(04)



Exercice 1

① Ouest dans le cadre de
la répétition de nexpériences indépendantes,

douc un échantillon est une fuite de vaiid X1... -, Xn , Chaque X,

modélise le résultat de l'exp .
i : Xi = ub de tirages effectues

Joe obtenin me his difectueuse..
⑪

Supposons queDe 3812 est la proportion de vis défectueuses . Ou cherche

la loi de Xi : Xi est à valeurs dans INA et
Lo

Ken
* P(xi =k) = (1-0)-0 = Xiv)

Alors
,
le modele stat est décrit par

tous les ichantillons X1-Xn

de vaiid de loi glot , et cci Foe 10 . 12 .

② soit X1-, Xu un échantillon ind de la los glo ,
Je 1912.

Parla LGN : In=Xi #X) Sin grand - Comme Xug,,
on a E() = &(ex3, TDI) doo In =D

"

** o"



Comme o représente la proportion de vis defectueuses, on a in estimated

"naturel"de 0 est donné par
un

"Ai" sen,-y en résultats des n exp. alors fi xe,
--

, en
réalisations indip .

de GOM),

on

ato (i)

Exercices

① Répétition de nexp . indep = un échantillon est me fuite de vaiid

X...-Xn , Chaque Xi modelitant
le visultat de l'exp .

I :

Xi =

I d'un poisson rouge
est fire

EO sinon
Lit est la proportion de poissons rouges, Xing(0)

Modèle stat = ens . des échantillous Xe-y Xniid de Loi 1310)
,

No Jo,
12.

① fuit de soit et X1..... Xu échantillon vid de lo B10). Por la LGN :

* Exi) pour mgrand, or E(X1) =OcarX
, waglo)ino (ngd) .



Comme o représente la proportion de poissons rouge ,
un estimateur de 0

est donc
n

② strictement le in exo. que l'exo1

Exercice L

① Répétition de n exp . indip .,
donc un échantillon est une XexyXu de

vaiid
, chaque Xi modelistant le risultat de llexp i :

Xi = 1 hilya
in vainopar

Notons= proba . que la pièce de A denue pile

&B =
Il B

11
ABE 30, 17.

Alors
, #(X = 1) = probo( donnePetBdomeF"or "Adonne fet Bdanep")

-

d

- I
erts disjonts

= probe (AdonnePet BdoneA) + proba (Adonne fetB. donneP)



Comme A et B jorent indipendamment , on trouve :

#(X = 1) = proba (A donneP) proba (B donef) +proba (Adonnet) proba (B downed
=((l- b) +(- x)B = x+ B -28 .

m

↳ représente la proba qu'ilyouit
un vainqueur.

Alors Xi NCB(x+ B- 2xB) -

Modèle stat = ensemble de tous les échantillons ind X- Xn de

bi(+ B-Laß),a, BeJo, it.

② bient X,Be101 1 [et X1, -

- Xn in Echantillon ind de boiB+B-2xB) ·

LGN : FunE() =x + b-2aB car X1 No3(+B+ 2xB).

Comme 2+b-2xb représente la proba qu'un joueur sor déclaré vainqueur

à l'issue d'une partic ,
on en déduit quen

est un estimateur naturel

de cette probabilité.



# xercice 4

① Ripitition de n expériences aléatoires independantes+ un ichantillon
est donc me suite de vaiid XI-Xm , avec

Xi = numero de la boule tirée à la tème exp.

Sik est nombrede boules présentes dans le Jac,

KEINY
,

on a alors

Xieh1, ...,k et Re(1 , .., ki

P(xi = k) = t = Xi vu(h1,,b) .

Donc le modèle stat est l'ensemble des échantilles X1, ;
Xnid

de loi U((1, Kb),KEN*

② Soit KEN*et Tr...,Yo vid
de boi U(h1,- b) .

1 Vestimateur = Et best-Ky

on a ThWEI) pour grand etX)=R)
CLEN)
=



Donc Singrand 2EKH =kvX - 1

ti ou pose Fr=2*n-1 ,
ora bien EK pour grand, et est

un estimateur de K.

2festimateur

=maxXi : bap plus astucieux et

L'idée est de dire quet n estgrand , plus be rapproche de K.


